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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Συνηθίζεται κάθε φορά που μια χρονιά τελειώνει να γίνεται μια ανασκόπηση των 
γεγονότων που την σημάδεψαν και την έκαναν αξέχαστη. 

Ζούμε σε καιρούς  δύσκολους και σκοτεινούς Η ανθρωπιά και η αλληλεγγύη βρίσκονται 
στο στόχαστρο των κρατών 

Αυτή είναι η εποχή μας ! 

Δεν χωρά αμφιβολία πως το 2022 δεν ήταν η χρονιά που περιμέναμε. Η συσσωρευμένη 
πίεση δύο σκληρών ετών λόγω πανδημίας, δεν έδωσε τη θέση της σε περισσότερη 
συνεργασία και αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών του πλανήτη. 

Αντί αυτού ήταν μια χρονιά προκλήσεων και αντιφάσεων μια χρονιά με ανυπολόγιστες 
κλιματικές καταστροφές αλλά και τρομερές πιέσεις στην παγκόσμια οικονομία. 

Μια   ειδική στρατιωτική επιχείρηση ανακοίνωσε τον Φεβρουάριο ο πρόεδρος της 
Ρωσίας Βλαντιμίρ Πούτιν εναντίων της Ουκρανίας. Η επίθεση αυτή οδήγησε σε πόλεμο 
και μεγάλη προσφυγική κρίση  ανά τον κόσμο, με 6,7 εκατομμύρια Ουκρανούς να 
εγκαταλείπουν τη χώρα τους  προκαλώντας  παγκόσμια επισιτιστική κρίση, και ελλείψεις 
σε τρόφιμα κα βασικά αγαθά. Ένα τίμημα που το πλήρωσαν δυσανάλογα τα φτωχότερα 
έθνη του πλανήτη. 

Θύελλα σε όλο τον πλανήτη προκάλεσε η σοκαριστική απόφαση του Ανώτατου 
Δικαστηρίου των Η.Π.Α. τον Ιούνιο, με την οποία αναιρείται το δικαίωμα στην άμβλωση. 
Η ετυμηγορία των δικαστών δεν καθιστά αυτομάτως τις αμβλώσεις παράνομες, όμως 
γυρίζει στην κατάσταση που ίσχυε δεκαετίες πριν, ότι δηλαδή η κάθε πολιτεία ήταν 
ελεύθερη να τις εγκρίνει η να τις απαγορεύσει. Δεδομένου ότι η χώρα είναι διχασμένη, 
σχεδόν οι μισές πολιτείες κυρίως στο Νότο μπορεί να τις απαγορεύσουν πολύ γρήγορα. 

 

Ο βάναυσος και άδικος θάνατος της ΜΑΧΣΆ ΑΜΙΝΊ τον περασμένο Σεπτέμβριο  στην 
Τεχεράνη για ακατάλληλη ενδυμασία ( μια τούφα από τα μαλλιά της ήταν  ορατή από τη 
μαντήλα, πέθανε από άγριο ξυλοδαρμό  κατά την διάρκεια της κράτησης της,) έφερε 
την εξέγερση στο Ιράν. Από τότε καθημερινά στο Ιράν αυτόκλητες συγκεντρώσεις που 
διαδήλωναν με τις γυναίκες να καίνε τις μαντήλες τους, και να κόβουν τα μαλλιά τους, 
που δείχνει ότι δεν είναι διατεθειμένες να κάνουν πίσω, ούτε να ανεχθούν άλλο την 
καταπίεση και τη βία σε βάρος τους, από το θεοκρατικό καθεστώς του Ιράν. 

 

Η μετάλλαξη Όμικρον του Κορονοιού, έφερε πρωτοφανή κύματα  λοιμώξεων και στην  
Κίνα, τη χώρα που βίωσε πρώτη την πανδημία το 2019 με τις αντίστοιχες 
ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις. 
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Η κυβέρνηση ΣΙ-Τζιπινγκ υποχρεώθηκε να πάρει πίσω τα απάνθρωπα μέρα μετά τις 
μεγαλύτερες αντικυβερνητικές διαδηλώσεις σε κάθε γωνιά της χώρας το περασμένο 
Φθινόπωρο. 

 

Στις 30 Αυγούστου έφυγε από την ζωή σε ηλικία 91 ετών ο τελευταίος ηγέτης της 
Σοβιετικής Ένωσης Μιχαήλ Γκορμπατσόφ. Επί των ημερών του σταμάτησε ο ψυχρός 
πόλεμος  ανάμεσα στις Η.Π.Α και ΕΣΣΔ χωρίς να υπάρξει αιματοχυσία. Ο Γκορμπατσόφ  
υπέγραψε συμφωνία με τις ΗΠΑ να καταργηθεί το Σύμφωνο της Βαρσοβίας που χώριζε 
την Ευρώπη από το Β΄Παγκόσμιο πόλεμο και εντεύθεν και να ενωθεί ξανά η Δυτική με 
την Ανατολική Γερμανία. 

Εκατοντάδες χιλιάδες κόσμου στο Λονδίνο, συγκεντρώθηκαν στο Αββαείο του 
Γουεστμίνστερ για να πουν το τελευταίο αντίο στην μακροβιέστερη μονάρχη της χώρας 
την Βασίλισσα Ελισάβετ, που πέθανε στις 19 Σεπτεμβρίου σε ηλικία 96 ετών. 

Έπειτα από τέσσερα χρόνια στην εξουσία ο ακροδεξιός πρόεδρος της Βραζιλίας Ζαίρ 
Μπολσονάρου ηττήθηκε από τον αριστερό Λουίς Ινάσιο Λούλα ντα Σίλβα στις 
προεδρικές εκλογές της 30 Οκτωβρίου. Η επιτυχία του Μοράλες σηματοδοτεί την 
επιστροφή της αριστεράς στην Λ. Αμερική. 

Η διεξαγωγή του Μουντιάλ2022 στο Κατάρ από τις 20 Νοεμβρίου έως 18 Δεκεμβρίου 
προκαλεί πλημμυρίδα επικρίσεων για το μικρό κράτος του κόλπου. Επικρίνεται για την 
κακή μεταχείριση των ξένων εργατών, των ΛΟΑΤΚΙ και των γυναικών. 

Κερασάκι στην τούρτα η Ελληνίδα Ευρωβουλευτής Εύα Καϊλή κατηγορείται στο πλαίσιο 
ενός ηχηρού σκανδάλου διαφθοράς στο οποίο εμπλέκεται το Κατάρ. 

Και κάτω από αυτές τις συνθήκες οι γυναίκες της ΧΕΝ συνεχίζουν να αγωνίζονται με 
επίγνωση των δυσκολιών, με αισιοδοξία και ανθεκτικότητα. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ 2022 

Τα τελευταία χρόνια, λόγω της πανδημίας, δυστυχώς δεν μπορέσαμε να 
λειτουργήσουμε με δράσεις και προγράμματα εκτός της Κοινωνικής Υπηρεσίας, η οποία 
λειτούργησε με όλα τα μέτρα ασφαλείας, όπως θα δούμε στο οικείο κεφάλαιο. 
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Η παρουσία της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έτος 
2022 

 

Α. Facebook 

Τη σελίδα “ΧΕΝ Θεσσαλονίκης – YWCA of Thessaloniki” ακολουθούν σήμερα  5151 
άτομα, στη συντριπτική πλειοψηφία γυναίκες  91,7 %. 
Την περίοδο Από 1/1/22 έως 31/12/22 η απήχηση της σελίδας ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ήταν 
68315 άτομα, μείωση κατά 36,2% σε σύγκριση με το περσινό αντίστοιχο διάστημα. 
Επισκέφτηκαν τη σελίδα 3953 άτομα αύξηση 71.95% με 204 νέα «μου αρέσει» .  
Κατά την παραπάνω περίοδο, πραγματοποιήθηκαν συνολικά 140 αναρτήσεις, δηλαδή 
12 αναρτήσεις, κατά μέσο όρο, μηνιαίως με μέσο όρο απήχησης 487 άτομα. 76 
αναρτήσεις είχαν απήχηση πάνω από 1000 άτομα και 17 αναρτήσεις πάνω από 2000 
λογαριασμούς.  Στις 23 Ιανουαρίου η ανάρτηση για την Ολυμπιονίκη Allyson Felix είχε 
31.500 άτομα απήχηση και 1806 αντιδράσεις- σχόλια- κοινοποιήσεις.  

• Ενδεικτικά επίσης, αναφέρεται ότι η ανάρτηση «Μαζί για τους εφήβους: μια 

προσέγγιση της σχέσης Μητέρας - Εφήβων μπροστά στη μοναξιά της 
πανδημίας», στις 31 Ιανουαρίου είχε Απήχηση Σύνολο 3.076 και 115 
αντιδράσεις.  Στις 8 Μαρτίου, Παγκόσμια ημέρα της γυναίκας, η ανάρτηση «Ας 
εμπνευστούμε από την Ναουάλ Αλ Σαανταουι» είχε απήχηση 5940 με 306 
αντιδράσεις- σχόλια- κοινοποιήσεις.  

• Επίσης, οι αναρτήσεις για τα Προγράμματα της Κοινωνικής υπηρεσίας ΧΕΝ 

Θεσσαλονίκης «Εγώ και το βάρος μου» στις 5 Δεκεμβρίου, και το «Ομάδα 
διαχείρισης άγχους τρίτης λυκείου», στις 14 Νοεμβρίου, είχαν απήχηση 5286 
και 4744 αντίστοιχα και αντιδράσεις 244 και 288 αντίστοιχα.  

Ενδιαφέρον παρατηρήθηκε σε αναρτήσεις που αφορούν γυναίκες πρωτοπόρες στις 
επιστήμες και τον αθλητισμό,  σε νέους αλλά και άτομα τρίτης ηλικίας, 
προγράμματα της κοινωνικής υπηρεσίας της ΧΕΝ  
 
Θεσσαλονίκης, στις δραστηριότητες των τοπικών κέντρων,  γυναικοκτονίες, 
ανθρώπινα δικαιώματα και κοινωνικά θέματα όπως το body shaming. 
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Φέτος τα προγράμματα της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ήταν ποικίλα. Έγιναν εκδρομές και 
επισκέψεις σε μουσεία, πρόγραμμα στα σχολεία κατά της βίας, λέσχες ανάγνωσης, 
ομάδες υγείας και ομάδες ψυχολογίας, δια ζώσης.  
Διαδικτυακά, η ΧΕΝ Θεσσαλονίκης οργάνωσε στις 23/3 διαδικτυακή συνάντηση ΧΕΝ 
και φεμινισμός: οι κοινές διαδρομές δυο παγκόσμιων κινημάτων. Έμφυλη και 
ενδοοικογενειακή βία, καθώς και διαδικτυακά προγράμματα εκμάθησης ελληνικής 
γλώσσας και προγράμματα διαχείρισης άγχους. Συνολικά οι αναρτήσεις του έτους που 
αφορούσαν προγράμματα των τοπικών κέντρων και της Κοινωνικής υπηρεσίας ήταν 
66.  

 

Β. Instagram 

Στο instagram η δραστηριότητα ξεκίνησε από το Νοέμβριο.  Το προφίλ της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης έχει 891 ακολούθους και 20 νέους ακολούθους, 132 επισκέψεις και 
Απήχηση στο Instagram 2.127,  311,4% παραπάνω από πέρυσι.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Α. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Με την λήξη του έτους, συμπληρώθηκαν 22 έτη λειτουργίας της Κοινωνικής Υπηρεσίας 
της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης, η οποία συνεχίζει να έχει πρωταρχικό σκοπό την στήριξη της 
γυναίκας και την προάσπιση των δικαιωμάτων της. Καθώς η κοινωνική και οικονομική 
κρίση μεγαλώνει και η πανδημία έχει επηρεάσει σε πολύπλευρο επίπεδο όλους μας, η 
Κοινωνική Υπηρεσία αναζητά τις νέες ανάγκες και προσπαθεί να προσαρμοστεί στα νέα 
δεδομένα. 

Και αυτό τον χρόνο λοιπόν οι συναντήσεις και τα προγράμματά της συνεχίζονται κατά 
κύριο λόγο διαδικτυακά και φαίνεται να έχουν προσαρμοστεί οι περισσότεροι στις 
διαδικτυακές συναντήσεις. Παρατηρείται ωστόσο πως αρχίζει να υπάρχει ξανά το 
ενδιαφέρον και η ζήτηση  για  δια ζώσης συναντήσεις κυρίως στις ατομικές. 

 

ΜΙΑ ΠΡΩΤΗ ΕΙΚΟΝΑ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ 

 187   άτομα εξυπηρετήθηκαν συνολικά στα προγράμματα της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας 

 95 

4 

γυναίκες έλαβαν ατομική συμβουλευτική στήριξη 

γυναίκες έλαβαν τηλεφωνική υποστήριξη είτε με καθοδήγηση είτε με 

παραπομπή 

 52 εθελόντριες/ες απασχολήθηκαν και στήριξαν το έργο της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας         

 

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

Μία από τις βασικότερες παροχές της  Υπηρεσίας είναι η νομική πληροφόρηση από 
εθελόντριες/ες δικηγόρους για κάθε είδους νομικό ζήτημα, οικογενειακό, εργασιακό, 
κληρονομικό κ.α.  
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Τα περισσότερα αιτήματα που εξυπηρετήθηκαν αυτή τη χρονιά αφορούσαν την 
ενδοοικογενειακή βία και το διαζύγιο. Ζητήματα όπως η επιμέλεια παιδιών και η παροχή 
νομικής βοήθειας αποτέλεσαν αιτήματα που δέχτηκε η Κοινωνική Υπηρεσία και στα 
οποία ανταποκρίθηκαν τρεις εθελόντριες  Δικηγόροι. 

 

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

α. ΑΤΟΜΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 

Το πρόγραμμα της ψυχολογικής στήριξης αποτελεί βασική ανάγκη των γυναικών που 
προσέρχονται στην Κοινωνική Υπηρεσία. Και αυτή τη χρονιά προσπαθήσαμε να 
ανταπεξέλθουμε, σύμφωνα με τα μέτρα προστασίας κατά του COVID 19, με βασικό 
στόχο την κάλυψη αναγκών των γυναικών που προσήλθαν στην υπηρεσία. Με τη 
βοήθεια των εθελοντών μας, το πρόγραμμα της ατομικής συμβουλευτικής συνέχισε να 
υλοποιείται διαδικτυακά, μέσω Skype και με δια ζώσης συνεδρίες. Γυναίκες ελληνίδες, 
εκτός από πέντε, κάθε ηλικίας απευθύνθηκαν το 2022 στην Κοινωνική Υπηρεσία με μέσο 
όρο ηλικίας τα 48,1 έτη και ηλικιακό όριο που κυμαίνεται μεταξύ 18 έως 82 ετών.   

Τα αιτήματα αυτή τη χρονιά ήταν ποικίλα αναδεικνύοντας και τις ποικίλες κοινωνικές 
ανάγκες. Τα περισσότερα σχετίζονταν με το άγχος, την διαχείριση σχέσεων καθώς και 
την ανασφάλεια που διέπει την περίοδο της πανδημίας που διανύουμε. Προβλήματα 

όπως η ενδοοικογενειακή βία και η στήριξη των γυναικών για την διαχείριση της 
κακοποιητικής σχέσης αναδείχθηκαν και αποτέλεσαν τα αμέσως επόμενα σε ποσοστό 
αιτήματα. Ελάχιστα ήταν τα περιστατικά που έφεραν αιτήματα για προσωπική ανάπτυξη 
και αυτογνωσία όπως επίσης και για ενδυνάμωση. 

 

β. ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 

Ομάδα Υποστήριξης Γυναικών/Ομάδα Προσωπικής Ανάπτυξης 

Η ομάδα στήριξης γυναικών, η οποία ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2013, συνεχίζει να 
λειτουργεί διαδικτυακά με σταθερότητα κάθε δεύτερη Τετάρτη  

 

του μήνα και έχει υποστηρίξει έως τώρα για 1.5 χρόνο 89 γυναίκες, 4 από τις οποίες 
προστέθηκαν στην ομάδα κατά τη διάρκεια του 2022. 
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Σε αυτή την ομάδα συμμετέχουν γυναίκες οι οποίες έχουν ολοκληρώσει την ατομική 
συμβουλευτική και κρίνεται τόσο από το επιστημονικό προσωπικό όσο και από τις ίδιες 
ότι χρειάζονται περαιτέρω υποστήριξη. Έχει διάρκεια 1,5 χρόνο και λειτουργεί 
υποστηρικτικά και θεραπευτικά στις συμμετέχουσες με πρωταρχικό σκοπό την 
προσωπική ανάπτυξη και την αποδοχή. Επίσης, δίνει την ευκαιρία σε μια γυναίκα που 
έχει ήδη αναγνωρίσει κάποιες από τις προσωπικές της δυσκολίες να πάρει ένα είδος 
ανατροφοδότησης από τα μέλη μιας ομάδας καθώς επίσης και να μειώσει το αίσθημα 
της μοναξιάς που βιώνει στην περίπτωση που δεν υπάρχει υποστηρικτικό φιλικό ή 
οικογενειακό δίκτυο. 

Οι διαδικτυακές συναντήσεις της ομάδας είναι δίωρες και συνεχίζουν έως και τώρα να 
πραγματοποιούνται κάθε δεύτερη Τετάρτη με την επιστημονική υποστήριξη της μίας 
εθελόντριας σύμβουλο ψυχικής υγείας και μίας εθελόντριας ψυχοθεραπεύτριας Gestalt. 

 

γ. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΖΕΥΓΑΡΙΟΥ 

Τη δυνατότητα που παρέχει η Κοινωνική Υπηρεσία τα τελευταία τέσσερα χρόνια για 
συμβουλευτική ζευγαριού, δεν αξιοποίησε κατά το 2022 κανένα ζευγάρι.  

 

3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

Εκμάθηση Ελληνικής Γλώσσας - Κοινωνική και Πολιτισμική Ενσωμάτωση 

Από 01/01/2022 έως και 31/05/2022 λειτούργησαν διαδικτυακά τα τμήματα 

Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄, Ε΄ του Προγράμματος «Εκμάθησης Ελληνικής Γλώσσας –Κοινωνική και 
Πολιτισμική Ενσωμάτωση», μέσω του λογαριασμού ΕΛΛΗΝΙΚΗΓΛΩΣΣΑ ΧΕΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στην εφαρμογή Skype, με τη συμμετοχή 89 εγγεγραμμένων από τις 
χώρες: Βραζιλία, Κούβα, Ρωσία, Ουκρανία, Αρμενία, Γεωργία, Αλβανία, Σερβία, 
Βουλγαρία, Ουγγαρία, Μεγάλη  

 

Βρετανία. Λόγω της νέας συνθήκης, η Κοινωνική Υπηρεσία έλαβε την απόφαση να 
συνεχίσει να δέχεται στο Πρόγραμμα και μαθήτριες/-ές που δεν διαμένουν στη 
Θεσσαλονίκη και οι οποίες/-οι συνδέονται μέσω της εφαρμογής. Ως εκ τούτου, 
εκδηλώθηκε μεγάλο ενδιαφέρον και ζήτηση.               
Στο πρόγραμμα πέραν των βασικών ωρών διδασκαλίας περιλαμβάνεται και Εθελοντικό  
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Πρόγραμμα Εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας στο οποίο συμμετείχαν αρχικώς 7 νέες/-
οι εθελόντριες/-ές που έστειλε η Κοινωνική Υπηρεσία από το Α.Π.Θ., 3 εθελόντριες από 
την περσινή πρόσκληση εθελοντριών της Κοινωνικής Υπηρεσίας και 3 παλιές εθελόντριες 
της Χ.Ε.Ν., ενώ στην πορεία προστέθηκαν 2 ακόμη νέες εθελόντριες (σύνολο=15). Οι 
εθελόντριες/-ές, ομολογουμένως, στήριξαν το πρόγραμμα με ενισχυτικά μαθήματα και 
κάλυψαν τις ιδιαίτερες ανάγκες του – μεταξύ των μαθητριών/-ών συγκαταλέγονταν και 

άτομα με μαθησιακές δυσκολίες, ενώ δύο μαθήτριες ενισχύθηκαν και στην προετοιμασία 
τους για τις εξετάσεις ιθαγένειας του Υπουργείου Εσωτερικών. Αναφέρεται ότι δεν 
δόθηκε η ευκαιρία σε παιδιά σχολικής ηλικίας των μαθητριών/-ών του Προγράμματος να 
κάνουν ενισχυτικά μαθήματα, καθώς οι εθελόντριες αξιοποιήθηκαν για τις αυξημένες 
ανάγκες των μαθητριών/-ών του Προγράμματος. Πραγματοποιήθηκαν δύο συναντήσεις 
μέσω του λογαριασμού ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στην εφαρμογή Skype 
-πρίν την έναρξη του Προγράμματος- ώστε οι εθελόντριες να γνωρίσουν το έργο της 
ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ και να ενημερωθούν από την εκπαιδεύτρια για τις εκπαιδευτικές 
ιστοσελίδες που μπορούν να χρησιμοποιούν, προκειμένου να στηρίξουν το έργο τους,-
και κατά τη λήξη του Προγράμματος- που έγινε εποικοδομητική ανταλλαγή γνώσης, 
εμπειριών και απόψεων.  Αναφέρεται ότι τα ενισχυτικά μαθήματα των εθελοντριών/-ών 
συνέχισαν να πραγματοποιούνται, επίσης, μέσω του λογαριασμού ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στην εφαρμογή Skype, ενώ εξακολούθησε να χρησιμοποιείται και 
ένας ακόμη λογαριασμός Skype της Κοινωνικής Υπηρεσίας που είχε παραχωρηθεί για τις 
ανάγκες των ενισχυτικών μαθημάτων. Σύμφωνα με το καταστατικό του Σωματείου, 
απαραίτητη προϋπόθεση για την συμμετοχή στο πρόγραμμα αποτελεί η εγγραφή 
μέλους.  

Καθώς δεν υπήρχε η δυνατότητα πολιτισμικών εξορμήσεων σε φυσικούς 

 

χώρους, η εκπαιδεύτρια, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της πολιτισμικής και 
κοινωνικής ενσωμάτωσης, έδωσε αρκετά πολιτισμικά ερεθίσματα στο πλαίσιο των 
μαθημάτων (π.χ. παρουσίαση αποσπασμάτων από την νεοελληνική λογοτεχνία, 
τραγουδιών, εθίμων, συνταγών, παρουσίαση μνημείων ανά την Ελλάδα κ.ά.). Ενόψει 
της γιορτής του Πάσχα, όπως και κάθε χρόνο, και φέτος οι μαθήτριες/-ές ενημερώθηκαν 
για τα ελληνικά έθιμα (ευχές, δώρα, γλυκά, φαγητά), ενώ παρακινήθηκαν να μιλήσουν 
για τις σημαντικές γιορτές στη χώρα τους καθώς και για την αντίστοιχη εθιμοτυπία, για  
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να χρησιμοποιήσουν δημιουργικά το λεξιλόγιο που έμαθαν.                
 
Επιπλέον, με την υποστήριξη και τη συνδρομή του Εκπαιδευτικού Προγράμματος της 
ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ πήραν μέρος στις εξετάσεις πιστοποίησης της ελληνομάθειας δύο 
μαθήτριες επιπέδου Γ1 και πέρασαν επιτυχώς. 
 

________________________________ 
 
Τα τμήματα του Προγράμματος διαχωρίζονται όπως ορίζει το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 
για τις Γλώσσες (από Α1 έως Γ1) προσαρμόζοντας τα πάντα στις ανάγκες των 
 ωφελούμενων.  
 
Τα αρχάρια τμήματα -που καλύπτουν επίπεδα (αρχάριοι/ προχωρημένοι) Α1 και Α2 
χρησιμοποιούν αντίστοιχα το εγχειρίδιο Επικοινωνήστε Ελληνικά1 και Επικοινωνήστε 
Ελληνικά 2, εκδόσεις Δέλτος. Στην αρχή της χρονιάς μέχρι οι μαθητές/τριες 
προμηθευτούν τα βιβλία τους, κάνουν επιλεκτικά κεφάλαια από το άνευ δικαιωμάτων 
«Εγχειρίδιο Εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας σε Μετανάστες και Πρόσφυγες» 
(espirsinialohttps://www.openbook.gr/egxeiridio-ekmathisis-tis-ellinikis-glwssas-se-
metanastes-kai-prosfyges). * 
 
Τα τμήματα που καλύπτουν επίπεδα Β1 και Β2 χρησιμοποιούν το βιβλίο Ταξίδι στην 
Ελλάδα 2, εκδόσεις Γρηγόρη διδάσκοντας αντίστοιχα κεφάλαια που αφορούν το κάθε 
επίπεδο. Αρκετοί από τους μαθητές/-τριες του Β2 ενδιαφέρονται να δώσουν εξετάσεις 
οπότε συνεχίζουμε με το εγχειρίδιο Πιστοποίηση επάρκειας της ελληνομάθειας, Δείγματα 

εξεταστικών θεμάτων, Επίπεδο Β2, ΚΕΓ Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
http://old.greek- language.gr/node/940 , ώστε να προετοιμαστούν για τη λογική των 
εξετάσεων.* 
 
Το τμήμα Γ1 χρησιμοποιεί το εγχειρίδιο Κλικ στα Ελληνικά, Επίπεδο Γ1, ΚΕΓ Υπουργείο 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων τόμο Α και τόμο Β. Επιπλέον, με σκοπό την 
πολιτισμική ενσωμάτωση, μετά το πέρας του κάθε κεφαλαίου καταπιανόμαστε με κάποιο 
απόσπασμα της ελληνικής λογοτεχνίας – σχετικό με την θεματολογία του εκάστοτε 
κεφαλαίου. * 
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Όλα τα τμήματα κάνουν εξάσκηση στην κατανόηση γραπτού και προφορικού λόγου 
αλλά και την παραγωγή γραπτού και προφορικού λόγου από τις Τράπεζες Θεμάτων του 
Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας για την Πιστοποίηση Ελληνομάθειας. Τέλος, σε όλα τα 
τμήματα χρησιμοποιείται ως λεξικό η Πύλη για την Ελληνική γλώσσα. 
 

                                   ___________________________________ 

Από 10/10/2022 έως και 23/12/2022 λειτούργησε το Πρόγραμμα «Εκμάθηση της 

Ελληνικής Γλώσσας –Κοινωνική και Πολιτισμική Ενσωμάτωση» επεκτείνοντας το κατά 
ένα τμήμα (τα τμήματα :Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄, Ε΄, ΣΤ’). Τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν  
μέσω του λογαριασμού ΕΛΛΗΝΙΚΗΓΛΩΣΣΑ ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στην εφαρμογή Skype, 
μετησυμμετοχή 76 εγγεγραμμένων από τις χώρες: Ρωσία, Ουκρανία, Αρμενία, Γεωργία, 
Αλβανία, Σερβία, Βουλγαρία, Πολωνία, Βραζιλία, Κούβα, Ισπανία, Κολομβία, 
Λευκορωσία. 

Η Κοινωνική Υπηρεσία έλαβε την απόφαση να συνεχίσει να δέχεται στο 

Πρόγραμμα και μαθήτριες/-ές που δεν διαμένουν στη Θεσσαλονίκη και οι οποίες 

 

 

συνδέονται μέσω της εφαρμογής. Ως εκ τούτου, εκδηλώθηκε μεγάλο ενδιαφέρον και 

ζήτηση. (Το ποσό της εγγραφής αναπροσαρμόστηκε και για ολόκληρη τη χρονιά στα 
50€.)Στο πρόγραμμα πέραν των βασικών ωρών διδασκαλίας περιλαμβάνεται και 
Εθελοντικό Πρόγραμμα Εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας στο οποίο συμμετείχαν 
αρχικώς 6 εθελόντριες από έστειλε η Κοινωνική Υπηρεσία από το Α.Π.Θ., 2 εθελόντριες 
από την περσινή πρόσκληση εθελοντριών της Κοινωνικής Υπηρεσίας και 1 παλιά 
εθελόντρια της  Χ.Ε.Ν. 
 

Αναφέρεται ότι δύο μαθήτριες επιπέδου Β2 έκαναν αίτηση για εξετάσεις ελληνομάθειας 
του Κ.Ε.Γ. που θα πραγματοποιηθούν τον Μάιο του 2023, ενώ κάποιες/-οι άλλες/-οι δεν 
ήταν ακόμη σίγουρες/-οι και θα αποφάσιζαν μετά το πέρας του Προγράμματος. 
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4. ΔΙΑΔΥΚΤΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ ''Εμψύχωση για μητέρες εφήβων στην περίοδο της 
πανδημίας" 

Στις διαδικτυακές συναντήσεις οι μητέρες εφήβων είχαν τη δυνατότητα να μοιραστούν 
τις εμπειρίες τους και να βρουν στήριξη και αποδοχή σε αυτό τον δύσκολο δρόμο της 
συν-δημιουργίας της σχέσης με τα παιδιά τους. Η ομάδα πραγματοποίησε 20 2ωρες 
συναντήσεις διαδικτυακά και συμμετείχαν συνολικά 7 γυναίκες. Την ομάδα συντόνισαν 
δυο εθελόντριες σύμβουλοι ψυχικής υγείας Gestalt.  

5. ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΟΜΑΔΑ "Διαχείριση καθημερινού στρες και άγχους" 

Στις διαδικτυακές συναντήσεις οι συμμετέχουσες είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν τα 
συναισθήματα που επηρεάζουν με αρνητικό τρόπο την προσωπική τους ευημερία και 
ηρεμία. Μιλήσανε για το άγχος και τα συμπτώματα που απορρέουν από αυτά. 
Αναλύθηκε η διαφοροποίηση ανάμεσα στο στρες και στο άγχος και δόθηκαν τρόποι και 
τεχνικές που θα βοηθούν στην αποφόρτιση της έντασης που βιώνεται. Η ομάδα 
πραγματοποίησε 10 συναντήσεις, με διάρκεια 1,5 ώρας και συμμετείχαν συνολικά 7 
γυναίκες. Την ομάδα συντόνισαν δυο εθελόντριες σύμβουλοι ψυχικής υγείας Focusing.  

 

6. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ 

Το πρόγραμμα με τίτλο "Η βία στη ζωή των εφήβων: πρόληψη και αντιμετώπιση"  που 
αφορά στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών για την ενδοσχολική και την 

έμφυλη βία αποτέλεσε και το 2022 μεγάλο κομμάτι της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 

Και αυτή τη χρονιά κατατέθηκε προς το Υπουργείο Παιδείας αίτημα για έγκριση του 
εκπαιδευτικού προγράμματος. Το εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας πρόγραμμα 
για τα σχολεία σχεδιάστηκε από δυο ψυχολόγους  και εφαρμόστηκε από μια ομάδα 8 
εθελοντριών ψυχολόγων που έλαβαν προηγουμένως σχετική εκπαίδευση. 

 

α. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ  

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 10 παρεμβάσεις σε 245 μαθητές της Α,Β και Γ Γυμνασίου 
από 6 Γυμνάσια του Νομού Θεσσαλονίκης (31ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, 3ο Γυμνάσιο 
Χαριλάου, Γυμνάσιο Δελασάλ, 8ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, Διαπολιτισμικό Γυμνάσιο 
Ευόσμου και 1ο Γυμνάσιο Μενεμένης). Κάθε παρέμβαση ήταν μια δίωρη συνάντηση 
εντός του σχολικού ωραρίου και πραγματοποιούνταν με την παρουσία ενός ή δυο 
εκπαιδευτικών. 
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β. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΑ ΛΥΚΕΙΑ 

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 5 παρεμβάσεις σε 241 μαθητές Α, Β και Γ Λυκείου  σε  
Λύκεια του Νομού  Θεσσαλονίκης  (1ο ΓΕΛ Κορδελιού, 32ο Λύκειο Θεσ/κης, ΓΕΛ 
Αρναίας, ΓΕΛ Κουφαλίων, ΓΕΛ Ασβεστοχωρίου). 1 παρέμβαση πραγματοποιήθηκε σε 25 
μαθητές διαδικτυακά στο Λύκειο Μακρυχωρίου. Κάθε παρέμβαση ήταν μια τρίωρη 
συνάντηση με την παρουσία ενός ή δυο εκπαιδευτικών.    

γ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

Αναπόσπαστο κομμάτι του προγράμματος πρόληψης και αντιμετώπισης της βίας, 
αποτελεί και η ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των εκπαιδευτικών. Στο 
πλαίσιο αυτού του προγράμματος πραγματοποιήθηκε 1 τρίωρη συνάντηση με τη 
συμμετοχή 34 εκπαιδευτικών μέσω της πλατφόρμας  

 

zoom. Παρουσιάστηκε αναλυτικά ο στόχος και ο βασικός σκοπός της παρέμβασης μέσα 
από συγκεκριμένο υλικό. Στην συνέχεια, δόθηκαν όλες οι απαραίτητες οδηγίες στους 
εκπαιδευτικούς και παρουσιάστηκαν αναλυτικά οι ασκήσεις και οι διαφάνειες που 
υλοποιούνται στις παρεμβάσεις. Το υλικό στάλθηκε σε όλους τους εκπαιδευτικούς. 

 

7. ΔΡΑΣΕΙΣ 

α. Υποβολή Αίτησης στο (Ε.Κ.Κ.Α) 

Μέσα στη χρονιά που πέρασε έγινε η υποβολή της αίτησης για την εγγραφή της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.).  Η Πιστοποίηση 
της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ως φορέα Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας αποτελεί 
θεσμική αναγνώριση ότι διαθέτει συγχρόνως κατάλληλη νομική προσωπικότητα, τα 
απαιτούμενα χαρακτηριστικά και εμπειρία, καθώς και τις προϋποθέσεις τήρησης των 
προδιαγραφών ποιότητας, που υπαγορεύονται από το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο. Η 
Πιστοποίηση αποτελεί πλέον απαραίτητη προϋπόθεση για την συμμετοχή της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης σε εθνικές ή ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις και δράσεις.  Ευελπιστούμε 
πως η αναμενόμενη πιστοποίηση θα ολοκληρωθεί εντός του 2023. 

β. Συνάντηση Εθελοντών, 31 Οκτωβρίου 2022 

Η ετήσια συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής με τις εθελόντριες και τους εθελοντές 
που συμμετέχουν σε όλα τα προγράμματα της Κοινωνικής Υπηρεσίας πραγματοποιήθηκε 
και φέτος διαδικτυακά. Μας προβλημάτισε η περιορισμένη συμμετοχή των εθελοντών. 
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Παρόλα αυτά η συζήτηση ήταν παραγωγική και αναδύθηκε η ανάγκη της επικοινωνίας 
και της συνεργασίας μεταξύ των εθελοντών και του συντονιστικού οργάνου.  
Συζητήθηκαν διάφορα θέματα και ακούστηκαν προτάσεις σχετικά με νέες δράσεις καθώς 
και ο τρόπος εμπλοκής των εθελοντών σε αυτές. 

 

8. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Παρακάτω αναφέρονται αλφαβητικά οι φορείς με τους οποίους συνεργάστηκε η ΚΥ τον 
τελευταίο χρόνο.  

 Gestalt Foundation 

 Praksis 

 ΑΡΣΙΣ 

 Γιατροί του Κόσμου 

 Δικηγορικός Σύλλογος Legal Αid Θεσ/νίκης 

 Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) 

 Ελληνικό Κέντρο Focusing 

 Ερυθρός Σταυρός Θεσσαλονίκης 

 Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα 

 Κέντρα Κοινότητας Δήμων 

 Κέντρα πρόληψης της εξάρτησης και ψυχοκοινωνικών προβλημάτων 

 Κέντρα Ψυχικής Υγείας 

 Μεσογειακό Κολλέγιο 

 Μητροπολιτικό Κολλέγιο 

 Νοσοκομεία Θεσσαλονίκης 

 Ξενώνας για κακοποιημένες γυναίκες και τα παιδιά τους Δήμου Θεσσαλονίκης  

 Ξενώνας για κακοποιημένες γυναίκες και τα παιδιά τους Δήμου Κορδελιού Ευόσμου 

 Πανεπιστήμιο Α.Π.Θ. 

 Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Βόλου) 

 Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας 
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 Σύλλογος γυναικών με καρκίνο μαστού Θεσσαλονίκης «Άλμα Ζωής»  

 

 Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Θεσσαλονίκης 

 Συμβουλευτικός Σταθμός Ψυχολόγων – Ψ.Ν.Θ. 

 Υπνωτήριο Αστέγων Δ. Θεσσαλονίκης 

 

 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Αξιολόγηση-Στόχοι 

 

Η Κοινωνική Υπηρεσία της ΧΕΝΘ συμπλήρωσε ήδη τον προηγούμενο χρόνο 22 χρόνια 
ζωής και προσφοράς στις γυναίκες της περιοχής μας. Για το 2022 ο στόχος ήταν πως θα 
μπορέσει η υπηρεσία να συνεχίσει το έργο της σε ένα περιβάλλον όπου η επέλαση της 
πανδημίας έχει αφήσει τα αποτυπώματα της. Η ανάγκη για στήριξη φαίνεται να είναι 
ακόμα πιο επιτακτική καθώς ο φόβος και η  ανασφάλεια εξακολουθούν να βρίσκονται 
στο πεδίο, με αποτέλεσμα την έξαρση της βίας γενικότερα και ιδιαίτερα κατά των 
γυναικών. 

Παράλληλα αυξάνονται οι περιπτώσεις άγχους και στρες, τα προβλήματα των εφήβων 
οξύνονται και η υποχρέωσή μας μεγαλώνει απέναντι στις γυναίκες που καταφεύγουν 
στις υπηρεσίες μας. Χάρη στις προσπάθειες των εθελοντριών, εθελοντών και των 
επαγγελματικών μας στελεχών τα προγράμματά μας λειτούργησαν κανονικά.  

Τον Οκτώβριο αποχώρησε από την Υπηρεσία η υπεύθυνη του Γραφείου της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας Κα. Ελένη Χράπα. Τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής επέλεξαν για την 
κάλυψη της θέσης την Αλεξάνδρα Στέφα, Σύμβουλο Ψυχικής Υγείας και εθελόντρια της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας από το 2011. Η νέα μας συνεργάτιδα πολύ γρήγορα 
προσαρμόστηκε κι ανταποκρίθηκε με τον καλύτερο τρόπο στα νέα της καθήκοντα. 'Έτσι 
συνεχίστηκε απρόσκοπτα η λειτουργία όλων των προγραμμάτων μας. 

Το πιο μεγάλο μας πρόβλημα και ζητούμενο είναι η κινητοποίηση και η ένταξη νέων 
εθελοντριών/ων. Μόνο με νέες γυναίκες θα μπορούμε να επεκτείνουμε  
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τις δράσεις μας και να σχεδιάσουμε νέα προγράμματα. Οι εποχές είναι δύσκολες και 
δοκιμάζουν την ετοιμότητά μας να τις αντιμετωπίσουμε. Ωστόσο η ΧΕΝ μέσα σε 
δύσκολες εποχές γεννήθηκε και μεγάλωσε .Οι δύσκολες καταστάσεις είναι το πεδίο όπου 
οφείλει να δείχνει τον δυναμισμό της. 

Ο πρώτος στόχος μας είναι ,βέβαια, να συνεχιστεί το πρόγραμμα στήριξης της ευάλωτης 
γυναίκας σε ψυχολογικό, κοινωνικό και νομικό τομέα με τον καλύτερο τρόπο, καθώς, 
επίσης και η λειτουργία των ομάδων που ήδη υπάρχουν και προσφέρουν στη γυναίκα 

βοήθεια στην αντιμετώπιση των δύσκολων καταστάσεων που βιώνει στην σύγχρονη 
πραγματικότητα. 

Σημαντικός στόχος επίσης αναδεικνύεται η ανάπτυξη του προγράμματος για τη βία στη 
ζωή των εφήβων. που, αποτελεί εγκεκριμένο πρόγραμμα του ΥΠΕΠΘ. Οι αιτήσεις από 
σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης διαρκώς αυξάνονται, όσο το πρόγραμμα 
γίνεται όλο και πιο γνωστό. Τέλος, κύριος στόχος μας πάντα μένει να αφουγκραζόμαστε 

έγκαιρα τις ανάγκες της γυναίκας όπως διαμορφώνονται κάθε φορά και να 
ανταποκρινόμαστε σε αυτές με τους πιο πρόσφορους τρόπους. 
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Β. ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

 

Το 2022 η Τρίτη χρονιά της πανδημίας, παρ’ όλες τις αντιξοότητες αφού ο ιός 
μεταλλασσόταν και έβρισκε συνεχώς έδαφος, χωρίς όμως την ίδια αίσθηση φόβου, 
αποτέλεσε την γέφυρα για την πολυπόθητη μετάβαση στην κανονικότητα. 

Μετά από δύο χρόνια ζοφερής πραγματικότητας λόγω σοβαρών απωλειών και μεγάλων 
αλλαγών στη ζωή μας, η ελπίδα φώτισε ξανά το μέλλον της ανθρωπότητας. 

Η επιστημονική κοινότητα συντέλεσε ώστε ο ιός να χάσει την πανδημική του μορφή. Η 
αύξηση του συλλογικού επιπέδου ανοσίας, η διάθεση φαρμάκων και κυρίως οι 
εμβολιασμοί αποτέλεσαν το τρίπτυχο για την πολυπόθητη έξοδο από το τούνελ της 
πανδημίας. 

Πληγωμένες αλλά σώες επιχειρούμε και επανασυνθέτουμε τις ομάδες μας. 

 Με απώλειες σε διάφορα επίπεδα, ξεκινάμε με δύναμη και πίστη την κοινωνική 
επανασύνδεσή μας.  
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Γ. ΤΟΠΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥΣ 

 

Στην μεταβατική αυτή χρονιά τα προγράμματα των Τοπικών Κέντρων παραμένουν ιδίων 
ενδιαφερόντων με των προηγούμενων ετών. 

Προγράμματα και δράσεις της ΧΕΝ ΚΕΝΤΡΟΥ  

• Προσφερόμενα προγράμματα της ΧΕΝ Κέντρου  

Η ΧΕΝ Κέντρου συνεχίζει τις δράσεις της με επισκέψεις σε πολιτισμικούς και 
πολιτιστικούς χώρους, μηνιαίες ημερήσιες αλλά και πολυήμερες εκδρομές και 
εορταστικές συνεστιάσεις (κοπή βασιλόπιτας, τσούγκρισμα αυγών, θερινού 
αποχαιρετισμού). 

• Επιμορφωτικά προγράμματα ενηλίκων 
 

1. Ψυχολογία 

Τα προγράμματα ξεκίνησαν με την έναρξη της ΧΕΝΙΚΗΣ χρονιάς στις αρχές Οκτώβρη 
και ολοκληρώθηκαν απρόσκοπτα με την λήξη του ΧΕΝΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ. 

Στόχος τους η επικοινωνία, η ερμηνεία της ανθρώπινης συμπεριφοράς και η 
αυτοαντίληψη. 

 

2. Ομάδα Βιβλίου 

Την Τρίτη χρονιά της πανδημίας κατάφερε να επανασυντεθεί η ομάδα, με το βιβλίο ως 
μέσο γνώσης και επικοινωνίας μετά την κοινωνική απομόνωση των προηγούμενων 
χρόνων. 

 

3. Γνωρίζω την πόλη μου 

Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε κανονικά καθ’ όλη την διάρκεια του έτους.  

Στόχος του η γνωριμία με την ιστορία της πόλης μας. 

 

4. Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε κανονικά καθ’ όλη την διάρκεια του έτους. 

Στόχος του η γνωριμία με μνημεία που διακρίνονται παγκοσμίως για την ιστορική, 
πολιτιστική, καλλιτεχνική ή περιβαλλοντική σημασία τους. 
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Τ.Κ. ΧΕΝ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ 

Η έλλειψη στέγης και η αδυναμία οικονομικής στήριξης του Σωματείου ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης προς το Κέντρο Πανοράματος, οδήγησαν σε αναστολή λειτουργίας του εν 
λόγου Κέντρου.  

 

Τ.Κ. ΧΕΝ ΧΑΡΙΛΑΟΥ  

Το Κέντρο της Χαριλάου βρισκόταν σε αναστολή λόγω ανακαίνισης. 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 
Είναι πολύ δύσκολη η προσπάθεια αξιολόγησης του έργου μιας δύσκολης περιόδου με 
αντικειμενικότητα, την ώρα που οι αξιολογούσες εμπλέκονται κυρίως ψυχολογικά, με το 
έργο που καλούνται να αξιολογήσουν. Ιδιαίτερα όταν πρόκειται για μια περίοδο που 
βιώνει τις συνέπειες που ακόμη διαρκούν δύο κρίσεων, μιας μακράς οικονομικής και μιας 
υγειονομικής. Η οικονομική κρίση περιόρισε σημαντικά τον αριθμό των μελών μας, άρα 
και τη δυνατότητα δράσεων εξεύρεσης πόρων, κατάσταση που επιτάθηκε με τον 
εγκλεισμό και τον φόβο της μόλυνσης λόγω του κορονοιού. 
 
Προσπαθήσαμε βέβαια να χρησιμοποιήσουμε τα ηλεκτρονικά μέσα επικοινωνίας, με τα 
οποία λίγο-πολύ εξοικειωθήκαμε, τα οποία όμως δεν αντικαθιστούν -ιδιαίτερα για τις 
παλαιότερες από μας-την ανθρώπινη επαφή που τόσα χρόνια μας έδενε με τη θέρμη της 
πρόσωπο με πρόσωπο άμεσης επικοινωνίας. Αποτέλεσμα: μεγάλη οικονομική δυσπραγία, 
διάλυση ομάδων, απομάκρυνση μελών. Η οδυνηρότερη συνέπεια είναι η αναστολή του 
Κέντρου της ΧΕΝ Πανοράματος, την οποία το Σωματείο δεν μπόρεσε να στηρίξει 
οικονομικά για εξεύρεση στέγης. Δυστυχώς οι όποιες προσπάθειες για εναλλακτική λύση 
δεν καρποφόρησαν. 
 
Με τη γενικότερη κατάσταση συνδέεται και η αδυναμία ανανέωσης της στελέχωσης της 
Οργάνωσης. Οι νεότερες γενιές δεν προσεγγίζονται με τους τρόπους που γνωρίζαμε. 
Πρέπει να είμαστε ενεργές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, να δημιουργούμε και να 
προβάλουμε δράσεις ελκυστικές για να ελπίζουμε πως θα έχουμε ανταπόκριση στις 
νεότερες γυναίκες. Στο θέμα αυτό έχουμε πάντα τη βοήθεια της ΧΕΝΕ, αλλά είναι 
αναγκαίο να υπάρχει πρόσωπο που θα κοινοποιεί τα προγράμματά μας σε σταθερή βάση 
με τον καλύτερο τρόπο, αλλά και  θα παρέχει  πληροφορίες για την ταυτότητα της 
Οργάνωσης, ώστε η ΧΕΝ να είναι σταθερά παρούσα στο διαδίκτυο. Πάντα λοιπόν 
σκοντάφτουμε στην έλλειψη οικονομικών πόρων. 
 
Υπάρχουν όμως και κάποια αισιόδοξα νέα. Το κτήριο της ΧΕΝ στη Χαριλάου που δεν 
ήταν λειτουργικό τα τελευταία χρόνια, επιδιορθώθηκε κατά ένα μέρος με τη βοήθεια της 
ΧΕΝΕ και εθελοντριών, ώστε έχουμε τη βάσιμη ελπίδα πως θα μπορέσει να 
αναδημιουργηθεί Ομάδα και πρόγραμμα. 
 
Σταθερά βέβαια λειτουργεί η Κοινωνική μας Υπηρεσία, που δίνει στην κοινωνία το 
στίγμα της ΧΕΝ ως οργάνωσης με στόχο τα μεγάλα κοινωνικά προβλήματα που 
απασχολούν τον σημερινό κόσμο. Σταθερά λειτουργεί και η ομάδα της ΧΕΝ Κέντρου, 
που  κατάφερε να μην αναστείλει τη  δράση της. 
 
Έχουμε μπροστά μας μια πολύ δύσκολη χρονιά. Πρέπει να πάρουμε αποφάσεις που δεν 
θα είναι εύκολες σχετικά με τα οικονομικά μας και να αναδιοργανωθούμε σε πολλούς 
τομείς. Έχουμε χρέος απέναντι στην ιστορία της Οργάνωσης να τα καταφέρουμε 
δουλεύοντας όλες μαζί με πνεύμα κατανόησης . 
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ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ 2023 

 

Ξεκινάμε μια νέα χρονιά, αφήνοντας πίσω μας τρία χρόνια με τον φόβο του κορονωνιού 
και την ανασφάλεια της συμμετοχής μας σε ομάδα ή δράση ή εκδήλωση με την φυσική 
μας παρουσία.  

Ξεκινάμε με την ελπίδα και με νέα δεδομένα μια χρονιά με διάθεση για δημιουργική 
συνεργασία και συμμετοχή σε δράσεις και προγράμματα. 

Τα Κέντρα μας δυστυχώς δεν μπόρεσαν να λειτουργήσουν και να πραγματοποιήσουν 
προγράμματα ώστε να έχουν έσοδα και έτσι το Πανόραμα άφησε το χώρο που 
κρατούσαν λόγω οικονομικής δυσπραγίας και η Χαριλάου και η ΧΕΝ Κέντρου 
σταμάτησαν την λειτουργία τους. 

Πώς να περιγράψει κανείς αυτή τη δύσκολη κατάσταση και με ποιες δυνάμεις να 
συνεχίσουμε πάλι σε αυτή την πρωτόγνωρη πραγματικότητα! 

 Κύριος στόχος μας είναι να καταφέρουμε και με τις ελάχιστες δυνάμεις μας, να 
σταθούμε στα πόδια μας και να συνεχίσουμε να στηρίζουμε τα προγράμματα της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας, τα οποία δεν σταμάτησαν καθόλου και λειτούργησαν όλα 
διαδικτυακά και με τις εθελόντριες και επαγγελματίες να καταβάλουν κάθε 
δυνατή προσπάθεια. 

 Μάθαμε να αντιμετωπίζουμε τις δυσκολίες σαν πρόκληση και τις αδυναμίες μας 
σαν κίνητρο για δημιουργία. 

 Προσπαθούμε να στελεχώσουμε την Χαριλάου και να στηρίξουμε την ΧΕΝ 
Κέντρου όπου οι εθελόντριές της με δύναμη και φυσική παρουσία κράτησαν 
ζωντανό το χώρο και συνέχισαν τα προγράμματα και τις δράσεις του. 

 Μας στενοχώρησε πολύ η παραίτηση των μελών του Πανοράματος λόγω μη 
οικονομικής δυνατότητας να βρεθεί και να νοικιαστεί ένας χώρος για την στέγασή 
τους. 

 Σημαντικός μας στόχος η σταθερή ανάπτυξη, εμπλουτισμός και προβολή του 
σημαντικότερου προγράμματός μας, της Κοινωνικής Υπηρεσίας, με δράσεις, 
εκπαιδεύσεις και προγράμματα κατάρτισης για την καταπολέμηση της ανεργίας. 

 Επίσης ανάπτυξη συνεργασιών με νέους φορείς κοινωνικής ευθύνης και 
συνεργασίες με δίκτυα άλλων εθελοντικών φορέων για κοινές δράσεις. 

 Συνεχής και οργανωμένη προσπάθεια για την ανάδειξη νέων στελεχών, 
ενθαρρύνοντας πρωτοβουλίες και παρέχοντας εκπαίδευση βασισμένη στο νέο 
πρόγραμμα της ΧΕΝ Ελλάδος: Προσέλκυση & Διαχείριση Εθελοντριών.  

 Με διακεντρική συνεργασία για κοινές εκδηλώσεις – δράσεις – παρουσιάσεις για 
την ανάδειξη του κοινωνικού προσώπου της οργάνωσης. 
 

 Με εκσυγχρονισμό της Ιστοσελίδας 
 
 

 Και τέλος αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας με τακτοποίηση όλων των 
εκκρεμοτήτων και με ουσιαστική συνεργασία με την ΧΕΝ Ελλάδος. 
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 Η λύση του οικονομικού μας προβλήματος είναι επιβεβλημένη για να μπορέσουμε 

να αντιμετωπίσουμε με αισιοδοξία και δύναμη όλα τα θέματα που μας 
δυσκολεύουν στην εξέλιξή μας.    
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ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Οι προγραμματισμένες συναντήσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για το έτος 2022 
πραγματοποιήθηκαν δια ζώσης και διαδικτυακά, μέσα από την εφαρμογή Skype. Στο 
σύνολο πραγματοποιήθηκαν δώδεκα συναντήσεις από τις οποίες οι δέκα συνεδριάσεις 
πραγματοποιήθηκαν με πλήρη σύνθεση και οι δύο με τα δώδεκα μέλη. Οι συναντήσεις 
μαζί με τις παρουσίες και τις απουσίες των μελών αναφέρονται στα Βιβλίο των 
Πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου που τηρεί σε γραπτή μορφή το Σωματείο.  

Το Προεδρείο συνεδριάζε μία φορά την εβδομάδα και φρόντιζε: 

 
• για την λειτουργία των γραφείων και για την πρόσληψη προσωπικού 
• για να ανταποκριθεί με συνέπεια στις οικονομικές του υποχρεώσεις και στις 

πληρωμές προς το Δημόσιο (ΕΝΦΙΑ & Φόρου Εισοδήματος, ΕΦΚΑ),  
• για τις ενημερώσεις και για την συνεργασία με τα Τοπικά Κέντρα για όλες τις 

νέες διατάξεις και αλλαγές που προέκυπταν,  
• για την επικοινωνία με την ΧΕΝ Ελλάδος,  
• για τον προγραμματισμό και την επίλυση των θεμάτων που προέκυπταν  
• καθώς και για την ημερήσια διάταξη που εισηγούνταν στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Η Επιτροπή Οικονομικών και Προσωπικού λειτούργησε κάτω από την ομπρέλα του 
Προεδρείου και με τις συμβουλές του Λογιστή του Σωματείου. 

 Η Εξελεγκτική Επιτροπή προχώρησε στον έλεγχο των ταμείων για το οικονομικό έτος 
2021 και στην συνέχεια συνέταξε την Έκθεση των οικονομικών στοιχείων για την 
σωστή τήρηση των οικονομικών του Σωματείου, η οποία διαβάστηκε την ημέρα της 
Γενικής Συνέλευσης. 

Η Επιτροπή Υποψηφιοτήτων έδωσε μεγάλο αγώνα για την κατάρτιση του ψηφοδελτίου 
για την κάλυψη των κενών θέσεων του Διοικητικού Συμβουλίου. Με κάθε μέσο 
(τηλεφωνικά, διαδικτυακά, με ηλεκτρονική αλληλογραφία) δούλεψε εντατικά και ήρθε 
σε επικοινωνία με τα Πενταμελή των Τοπικών Κέντρων και με τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Στην συνέχεια τα ονόματα των υποψηφίων ανακοινώθηκαν, από το μέλος 
της Επιτροπής, στη συνεδρίαση των μελών του 9ου Διοικητικού Συμβουλίου. 

 Στον ηλεκτρονικό κατάλογο, που διατηρεί το Σωματείο της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης,  τα 
τακτικά μέλη του για τη χρονιά 2022 είναι 129.  

 Η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Σωματείου πραγματοποιήθηκε στις 21Μαρτίου 2022 , 
9.30π.μ.-1.30μ.μ. στα γραφεία μας Μητροπόλεως 18, στο 2ο όροφο. Στα Τακτικά μας 
Μέλη εστάλησαν μέσω email: - η Έκθεση Εργασίας 2021 - η Έκθεση της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής - Τα βιογραφικά των υποψηφίων για το Διοικητικού Συμβουλίου, και τα 
ονόματα των 3 μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
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Την ημέρα της Γενικής Συνέλευσης για την ψηφοφορία, η προσέλευση στο χώρο 
γινόταν από την είσοδο της Διοίκησης για την τακτοποίηση της ετήσιας συνδρομής, για 
την παραλαβή του ψηφοδελτίου, και την υπογραφή της έκθεσης πεπραγμένων 
ακολούθησε η ψηφοφορία.  

Έτσι προέκυψε η νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι η παρακάτω:  

• Πρόεδρος: Παπαχρήστου Ευθαλία 

 

 

• Α΄Αντιπρόεδρος: 
(Υπεύθυνη οικονομικών – 
Προσωπικού)  

Μάρτζου Ελένη 

 

• Β΄Αντιπρόεδρος: 
(Υπεύθυνη Προγράμματος) 
 

Παπαδούλη Γεωργία 

 

• Γενική Γραμματέας: Μαμάτη Παναγιώτα 

 

 

• Ταμίας: Δημητριάδου Ηλέκτρα 

 

 

• Μέλη:  

    

Καϊμάκη Ευαγγελία  

 

Κατσίχτη Σταματίνα 

 

Κοτρώτσιου Καλλιρρόη 

 

Μανετζή Κωνσταντίνα 

 

Σάγου Χρύσα 

 

Στρατάκη Παρασκευή 
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 Τουρίκη Μαύρα 

 

 
 

• Εκλεγμένα Μέλη Π\Σ: 

 

 

Γιουμουρτατζή Ιωάννα  

 

 Μάρτζου Αικατερίνη 

 

 

• Προτεινόμενα μέλη για Ε\Υ προς έγκριση από την Γενική Συνέλευση: 
                                                 Μέντζου-Προκόβα Όλγα,                   

                                                      Χατζηπουλίδου Άννα 

                                              

 
• Εκλεγμένα μέλη Ε\Ε:               Μαργαρίτη Ευτυχία 

(Εξελεγκτική Επιτροπή)                Περακάκη Μαρία 

                                             Χαιροπούλου Πελαγία 
 

Στο  40ο Πανελλήνιο Συμβούλιο ΧΕΝ Ελλάδος προτάθηκε ως κατά επιλογήν μέλος της 
Διοικούσας Επιτροπής ΧΕΝ Ελλάδος η κα.  Παπαχρήστου Ευθαλία, στο 41ο Πανελλήνιο 
Συμβούλιο εξελέγη ως μέλος της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων ΧΕΝΕ η κα. Κατσώνη 
Θεοδοσία & στο 42ο Πανελλήνιο Συμβούλιο εξελέγησαν ως μέλη της Διοικούσας 
Επιτροπής οι Μάρτζου Αικατερίνη και η Κωτίδου Αρκαδία.  

Στη πλήρη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συμμετέχουν εκτός των 12 (δώδεκα) 
εκλεγμένων μελών, τα μέλη του Πανελλήνιου Συμβουλίου, το εκλεγμένο μέλος της 
Διοικούσας Επιτροπής και της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων της ΧΕΝΕ, οι υπεύθυνες των 
Τοπικών Κέντρων, το στέλεχος της Συντονιστικής Επιτροπής στη θέση της Υπεύθυνης 
της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ – ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

 

Κατά την διάρκεια του 2022, το Προεδρείο και το Διοικητικό Συμβούλιο εργάστηκαν για 
την διασφάλιση της οικονομικής βιωσιμότητας του Σωματείου, θέτοντας ως 
προτεραιότητα την διερεύνηση τρόπων για την εκμετάλλευση της ακίνητης περιουσίας. 

Ακίνητο Χαριλάου – Μαρασλή 69  

 Ανακαινίσθηκε το διαμέρισμα του 1ου ορόφου και μισθώθηκε. 
 Ο χώρος του Τοπικού Κέντρου της ΧΕΝ Χαριλάου ανακαινίσθηκε έπειτα από τις 

σοβαρές ζημιές που υπέστη από τις διαρροές και τη μη χρήση του επί τριετίας και 
είναι έτοιμος για να φιλοξενήσει τις δράσεις του Σωματείου. 

 Οι μισθώσεις των καταστημάτων επί της Μαρασλή 69, του Φωτογραφείου & του 
Κουρείου, είναι ενεργές.  Τέλος Δεκεμβρίου 2022 έληξε ο χρόνος μίσθωσης του 
Φωτογραφείου και υπογράφηκε καινούριο συμβόλαιο με αύξηση μισθώματος. 

Ακίνητο Πηνειού 7 – Πάρκινγκ 

Η μίσθωση είναι ενεργή και ο μισθωτής καταβάλει κανονικά τα μισθώματα. 

Κομνηνών 20 

Τον Νοέμβριο του 2022 και μετά από τις ζημιές που υπέστη το γραφείο επί της οδού 
Κομνηνών 20, επισκευάστηκε και ανακαινίσθηκε ο χώρος που χρησιμοποιείται από την 
Κοινωνική Υπηρεσία. 

Μητροπόλεως 18 

Για την ανάπτυξη γρήγορου και τεχνολογικά εξελιγμένου δικτύου επικοινωνιών έγινε η 
εγκατάσταση του νέου δικτύου οπτικών ινών με 100Mbps  στα  γραφεία που 
στεγάζονται στη Μητροπόλεως 18.      

Λιβάδι 

Σύμφωνα με την ανάρτηση στο κτηματολόγιο, ένα μεγάλο μέρος των αγροτεμαχίων 
στην περιοχή Λιβάδι του Δήμου Θέρμης, καταπατήθηκε από την Διεύθυνση Δασών και 
από όμορο ιδιοκτήτη. Έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες από την δικηγόρο, με ενστάσεις 
που κατατέθηκαν στο Κτηματολόγιο. Την υπόθεση παρακολουθεί Τοπογράφος και 
Δασολόγος. 

ΧΕΝ Καλαμαριάς: 

Τον Ιανουάριο 2023 λήγει η οικοδομική άδεια του κτιρίου που βρίσκεται στην οδό 
Νικοπόλεως 40, στην Καλαμαριά και σε επικοινωνία που είχαμε με το γραφείο της 
Πολεοδομίας μας ενημέρωσαν ότι  η διάρκειά της παρατάθηκε μέχρι τον Ιανουάριο του 
2024.  

Βρισκόμαστε σε επικοινωνία με το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για 
μελλοντική ανακαίνιση του χώρου. 
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ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Το Προεδρείο στη διάρκεια του 2022 προχώρησε σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για 
την εύρυθμη λειτουργία της Οργάνωσης και την κάλυψη των αναγκών της σε 
προσωπικό,  συνεργάτες και εθελοντριών. 

Για να καλύψει τις ανάγκες των αμειβόμενων προγραμμάτων προσλαμβάνει 
επαγγελματίες συνεργάτες με σύμβαση ΙΚΑ ορισμένου χρόνου και συνεργάτες με ΔΠΥ. 

Το επαγγελματικό στέλεχος τoυ Σωματείου, απασχολείται στο γραφείο της Διοίκησης με 
6ωρη σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου και φροντίζει για την συνεργασία και την 
επικοινωνία με τα Τοπικά Κέντρα της ΧΕΝ, τους συνεργάτες και τα στελέχη της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης με τη ΧΕΝ Ελλάδος.  

Στενός συνεργάτης της Διοίκησης είναι ο λογιστής του Σωματείου ο οποίος εργάζεται με 
σύμβαση εργασίας εκτέλεσης έργου και είναι υπεύθυνος για τις ηλεκτρονικές 
προσλήψεις των συνεργατών και τα λογιστικά βιβλία του Σωματείου. 

Ο Τεχνικός Ασφαλείας απασχολείται  με σύμβαση αορίστου χρόνου,  παρέχει υποδείξεις 
και συμβουλές, γραπτά ή προφορικά, σε θέματα σχετικά με την Ασφάλεια της Εργασίας. 
Τις γραπτές υποδείξεις ο Τεχνικός Ασφάλειας τις καταχωρεί στο ειδικό βιβλίο της 
επιχείρησης: Βιβλίο Υποδείξεων Τεχνικού Ασφάλειας. Ο εργοδότης έχει υποχρέωση να 
λαμβάνει γνώση ενυπογράφως των υποδείξεων που καταχωρούνται στο βιβλίο αυτό.  

Το γραφείο της Κοινωνικής Υπηρεσίας συνεργάστηκε με την Κοινωνική Λειτουργό. Η 
ίδια εργαζόταν με 6ωρη σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου ήταν μέλος της 
Συντονιστικής Επιτροπής και ο συνδετικός κρίκος των εθελοντών(ψυχολόγων – 
δικηγόρων - κοινωνικών φορέων) που στηρίζουν το πρόγραμμα της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας. Τέλη Σεπτεμβρίου 2022 ξεκίνησε η άδεια τοκετού και στις 8\12\2022 
δήλωσε οικειοθελή αποχώρηση για προσωπικούς λόγους. Από 3 Οκτωβρίου 2022 και για 
την κάλυψη της θέσης, η Κοινωνική Υπηρεσία συνεργάζεται με Σύμβουλο Ψυχικής 
Υγείας, η οποία απασχολείται με 6ωρη σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου.  

Η νομική ευθύνη όλων των εργαζομένων του Σωματείου και αυτών που απασχολούνται 
στα Τοπικά Κέντρα καλύπτεται από τα διοικητικά όργανα του  Σωματείου της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 

Στη διάρκεια του 2022, εθελοντικά και επαγγελματικά στελέχη συμμετείχαν:  

1. Στο 43ο Πανελλήνιο Συμβούλιο στην ΧΕΝ Ελλάδος με τα εκλεγμένα μέλη του 
Σωματείου και των Τοπικών Κέντρων (2.4.2022). 

2. Στο διαδικτυακό σεμινάριο της ΧΕΝ Ελλάδος <ΧΕΝ & Φεμινισμός>> στην 3η 
θεματική ενότητα με τίτλο: <<Έμφυλη & Ενδοοικογενειακή Βία>> (23.3.2022).  

3. Στο διαζώσης σεμινάριο Digital Fundraising της Social Dynamo στο Δημαρχιακό 
Μέγαρο της Θεσσαλονίκης (23.6.2022). 

4. Στο Χριστουγεννιάτικο φιλανθρωπικό bazaar του Κολλεγίου Ανατόλια στο πλαίσιο 
προγραμμάτων κοινωνικής προσφοράς (4.12.2022).  

5. Στις συναντήσεις της  Διοικούσας Επιτροπής και της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων 
της ΧΕΝ Ελλάδος με τα εκλεγμένα στελέχη κ.κ. Ευθαλία Παπαχρήστου, Κωτίδου 
Αρκαδία, Μάρτζου Κατερίνα, Γιουμουρτατζή Ιωάννα και Κατσώνη Θεοδοσία. 

6. Και τέλος σε όλες τις συμμετοχές που αναφέρονται στο κεφάλαιο της       
Κοινωνικής Υπηρεσίας. 
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Όπως κάθε χρόνο  έτσι και φέτος,  η ΧΕΝ Θεσσαλονίκης συνεργάστηκε με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο : 

1. με τη ΧΕΝ Ελλάδος μέσω των εγκυκλίων, των εγγράφων, των συναντήσεων και 
κάθε είδους επικοινωνίας για ενημέρωση σε ποικίλα θέματα.   

2. με τη Παγκόσμια ΧΕΝ στα πλαίσια της εκπαίδευσης στην γυναικεία ηγεσία, με την 
συμπλήρωση του ερωτηματολογίου με θέμα: << Έρευνα για την Ηγεσία των 
Νέων Γυναικών>>. 

3. με τα Τοπικά Κέντρα ΧΕΝ Θεσσαλονίκης με την επίλυση προβλημάτων και 
θεμάτων που προέκυπταν για τον σχεδιασμό δράσεων και προγραμμάτων έτσι 
ώστε να παραμείνει η Οργάνωση επίκαιρη και χρήσιμη 

4. στα πλαίσια της Κοινωνικής Υπηρεσίας με όλους τους φορείς που αναφέρθηκαν 
στο κεφαλαίο της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 
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ΔΩΡΕΕΣ  

Φέτος, ήταν η μοναδική χρονιά που δεν πραγματοποιήθηκε καμία οικονομική δωρεά στο 
Σωματείο και δυστυχώς είναι αυτή που η οποία αποτελεί και την πιο σημαντική 
υποστήριξη του προγράμματος της Κοινωνικής Υπηρεσίας.  

Εξαιτίας της υπολειτουργίας των Τοπικών μας Κέντρων, η οικονομική στήριξη του 
Σωματείου της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε από τα μισθώματα της Ακίνητης 
Περιουσίας, από τις συνδρομές των Τακτικών Μελών και από την οικονομική ενίσχυση 
που λάβαμε από τη ΧΕΝ Ελλάδος. 
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 
 

Η ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ως γυναικεία εθελοντική οργάνωση προσπαθεί κάθε χρόνο να 
συμβάλλει καθοριστικά στην κοινωνία με δράσεις που έχουν σκοπό την ανάπτυξη της 
γυναίκας, την  ανιδιοτελή αλληλεγγύη, την συμπαράσταση και τον ανθρωπισμό. 
Σημαντικό και καθοριστικό ρόλο για την επίτευξη των σκοπών της παίζουν οι εθελοντές 
και οι επαγγελματίες της οργάνωσης. 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ευχαριστεί θερμά όλους τους 
συνεργάτες και όλους τους φίλους της, που τη στηρίζουν σε κάθε της βήμα: 
 
1. Τους Ψυχοθεραπευτές και Συμβούλους Ψυχικής Υγείας του Gestalt Foundation, του 
Ελληνικού Κέντρου Focusing και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας: Αφροδίτη Τζήκα, Άννα 
Δουρτμέ, Σουζάνα Κασίρ, Φιλιώ Κατσαρού, Μαρία Μαρτζιβάνου, Κατερίνα Καούκη, Νίκο 
Ζαφρανάς, Μαύρα Τουρίκη, Λίνα Αλ Σάγιεντ, Κλεοπάτρα Καρβούνη, Μιχάλη Τίγκας, 
Κατερίνα Ράπτη, Ερασμία Καμινάρη, Δήμητρα Μιναρετζή, Ατλαντίδα Κουτσοβαγγέλη 
Μαλιοκάπη, Ανδριάνα Τσακίρογλου, Χριστίνα Κούλη, Θάνο Γεωργιάδης, Τζίνα 
Λέφα, Φώτη Τελλόγλου, Αθηνά Δεμερτζή, Αγγελική Τσιλιγγιρίδου, Κατερίνα Λιάκου, 
Ανθή Αμπουκέλλη, Μυρτώ Κυμπάρη 
 
2. Τους δικηγόρους που σε συμβουλευτικό νομικό επίπεδο στηρίζουν εθελοντικά το 
έργο της Κοινωνικής Υπηρεσίας και είναι οι: Μαρία Γουλή, Λέα Σταύρου και Νίκος Ρόβας. 
 
3. Τις ψυχολόγους που συμμετείχαν στο πρόγραμμα στα σχολεία με τίτλο "Η βία στη 
ζωή των εφήβων: πρόληψη και αντιμετώπιση" Κάλλια Φόρογλου, Ελπίδα Χατζοπούλου, 
Φωτεινή Λαγάρα, Μαρία Νικοπούλου, Ερασμία Καμινάρη, Χριστίνα Κασμερίδου, 
Μαριάννα Τριανταφύλλου, Κωνσταντίνα Παπαπάνου.  
  
 4. Την εκπαιδευόμενη σύμβολο Ψυχικής Υγείας, Ειδικός Θεραπευτικού παιχνιδιού, 
Εκπαιδευόμενη στο Filial Play, Κατσαρού Φιλιώ, που εκτός από τη συμμετοχή της στην 
ατομική συμβουλευτική, συντόνισε και την ομάδα «Συνδεόμαστε μέσα από το 
παιχνίδι».  
 
 
5. Την εθελόντρια σύμβουλο ψυχικής υγείας και μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής 
Γιάννα Γιουμουρτατζή που συντόνισε και φέτος την ομάδα στήριξης γυναικών.  
 
6.Την προσωποκεντρική σύμβουλο-ψυχοθεραπεύτρια Σάγου Χρύσα   για την 
συνεργασία της με την Υπεύθυνη της Κοινωνικής Υπηρεσίας, στην αξιολόγηση των 
βιογραφικών σημειωμάτων, στην διαδικασία των συνεντεύξεων στην επιλογή και την 
υποδοχή νέων εθελοντριών για το πρόγραμμα: Η Βία στη ζωή των εφήβων.  
 
 
 
7. Και τέλος όλους τους εθελοντές που υποστήριξαν το πρόγραμμα της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας "Εκμάθηση της Ελληνικής Γλώσσας - Κοινωνική και Πολιτισμική 
Ενσωμάτωση" που απευθύνεται σε αλλοδαπούς: Ν. Χατζηϊωαννίδου, Χάινι Eperjesi, Α. 
Παντάλη, Δ. Μενίκη, Χ. Μενίκη, Σ. Χωλίδου,  
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Ε. Ταυλαρίδου, Π. Χριστοφορίδου, Α. Παπαδοπούλου, Π. Μόσχου, Ε. Καλανδράρογλου, 
Σ. Παπαστεργίου, Σ. Γαλιλαίος, Ε. Μαυρίδου Α. Περιζέ. 
  
  
8.Τον Λευτέρη Τσαντσούρη ιδιοκτήτη καταστήματος τηλεπικοινωνιών & τεχνολογίας, 
για την προσφορά του σε τηλεπικοινωνιακό υλικό.  
 
9. Tους φορείς της πόλης μας, Δημόσιους και Ιδιωτικούς, που συνεργάστηκαν και 
συνεργάζονται μαζί μας.  
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ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ 

Μετά από δύο χρόνια εγκλεισμού και αδράνειας λόγω πανδημίας προσπαθήσαμε όλα τα 
στελέχη, να επαναλειτουργήσουμε τα κέντρα μας. Η κατάσταση των κέντρων ήταν 
δύσκολη, παρ’ όλα αυτά κάναμε ότι ήταν δυνατόν με προσωπική δουλειά .Αφιερώσαμε 
πολύ χρόνο και ενέργεια να επισκευάσουμε  το κέντρο της Χαριλάου, το οποίο είναι 
ιδιοκτησία της ΧΕΝ.  Το κτίριο είναι παλιό και χρειαζόταν συντήρηση. Τώρα ο χώρος 
είναι έτοιμος να λειτουργήσει ξανά. 

Το κέντρο του Πανοράματος δεν έχει ιδιόκτητη στέγη και γι’ αυτό δεν έκανε δράσεις 
ακόμα. 

Μόνο το κέντρο του Κέντρου λειτούργησε εκτελώντας  σχεδόν όλα τα προγράμματά 
του. 

Σκοπός μας είναι η  προοδευτική ανανέωση της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ,με καινούριες 
εθελόντριες που θα εμπλουτίσουν με νέες ιδέες τις δράσεις μας, και θα έχουν την 
δυνατότητα να συμμετέχουν ισότιμα σε μία οργάνωση γυναικών η οποία στοχεύει στην 
ολόπλευρη ανάπτυξή τους. Η δραστηριοποίηση για την προώθηση του εθελοντισμού και 
των αποτελεσματικών συνεργασιών βασίζονται στον αμοιβαίο  σεβασμό. 

Αν και ζούμε στην εποχή μιας οικονομικής κρίσης διαρκείας  και βαθιάς κρίσης αξιών, ο 
εθελοντισμός είναι μια οργανωμένη προσφορά της ΧΕΝ στο κοινωνικό σύνολο. 
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